

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 104 (1467). ВІСНОК, 2 ВЕРЕСНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 2, 1930. No. 104 (1467). VOL. XII.

КОЛО ВІННІПЕГУ ВІДКРИТО ПРИЮТ-СИРОТИНЕЦЬ РОБ. ЗАП. Т-ВА

В неділю 31 серпня відбулося відкриття приюту-сиротинця Робітничого Запозомого Товариства в Паркдейл, Ман., 12 миль на північ від Вінніпегу, при чисельній участі українських робітників і фермерів з Вінніпегу, Іст Килдонан, Ст. Боніфес, Бруклендс, Вінніпег Біч, Гонор, Народ та інших місцевостей. Відкриття відбулося під час великого пікніку на фармі Р.З.Т.

У святочнім відкритті приюту-сиротинця промовляли т.т. М. Попович, В. Н. Колісник і М. Шатувальський. Далі виголосили привіт: від Комуністичної Партії — т. М. Дж. Форкін; від курсантів — т. Ф. Чоповик; від Польського Робітничого Товариства у Вінніпегу — т. Юрчак; від Робітничо-Фермерського Дому в Гімлі — т. С. Мартин; від відділу Р.З.Т. у Вінніпег Біч — т. В. Гаврилюк; від українських робітничих організацій в Іст Килдонан — т. І. Корчійський.

ПОВСТАНЦІ КОЛО ПЕШАВАРУ ВІДНОВИЛИ АТАКИ НА БРИТІЙЦІВ

ЛАГОРЕ, Індія, 28 серпня. Концентрація ворожих племен на афганістанських кордоні викликала сьогодні нову загрозу атаків на британські війська.

Племя Лашкар, що збирається коло кордону, загрожують атакою завтра, відновили наскоки на район Пешавару, де в останніх двох тижнях відбувалися завязті бої.

КАЛЬКУТА, Індія, 29 серпня.

Ф. Дж. Ловмен, заступник генерального інспектора поліції, та Е. Годсон, начальник поліції, були сьогодні пострілені й тяжко поранені, коли виходили зі шпиталю Митфорд у Дакка.

ЗАБОРОНЯЮТЬ КОМІТЕТИ КОНГРЕСУ Й АРЕШТУЮТЬ ПРОВІДНИКІВ

НЮ ДЕЛІ, Індія, 28 серпня. З Мадрасу отримано повідомство, що та провінція, йдучи за прикладом Делі, проголосила сьогодні працюючий комітет Все-індійського Національного Конгресу незаконним товариством.

Кілька інших провінцій заборонили працюючі комітети конгресу, щоб з більшою силою й брутальністю виступити проти кампанії горожанського непослуху.

Одночасно індійські націоналісти в Делі відповіли на атак британської влади назначенням нового працюючого комітету, а провідники бомбейського руху видали поклик за добровольцями, щоб зібратися в неділю на майдані Еспланаде поміж заборони поліції. Такі зібрання були заборонені.

Китайська Червона армія заняла місто Ліуян

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА ЗБЛИЖАЮТЬСЯ ДО ЧАНШІ Й ВУЧАНГУ; ВІЙСЬКО НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ ПЛАНУЄ ВТІЧИ З ЧАНШІ ПЕРЕД ПРИХОДОМ КОМУНІСТІВ.

(Бездотна депеша Імпрекора.) ПЕРПІН, Китай, 27 серпня. Звідомлення з Ганкова кажуть, що четвертий корпус китайської Червоної армії під командою тов. Чу Те побив урядові війська й заняв місто Ліуян. Червоні війська є тепер близько Чанші.

5 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ШКОЛІ

БЛЕНТАЙР, Шотландія, 30 серпня. П'ять майнерів було сьогодні убитих і девять покалічених під час експлозії в місцевій копальні Очіррейт. Один з покалічених є в критичнім стані.

ШАНГАЙ, Китай, 29 серпня.

Китайська буржуазія втікає сьогодні з Чанші й Вучангу, як Червоні армії зближуються до цих міст. Вона боїться відплати за страчання тисячів комуністів у Чанші, коли те місто заняла була армія нанкінського уряду.

ВІВІСИЛИ ПРАПОР РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ НА ВІДКРИТІМ ОСТРОВІ

МОСКВА, 30 серпня. На нововідкритій землі на Ледовім океані, на північ від Сибірі, вивішено прапор Радянського Союзу. Землю відкрила експедиція на ледоколі "Седов". Експедиція буде діти на острові, на якому залишаться чотири чоловіки через зиму з опалом і засобами на три роки. Острів названо Сергієм Канінов у честь голови радянської експедиції, що його відкрила.

НА ВУЛИЦЯХ СТОЛИЦІ АРГЕНТИНИ РОСТАШОВАНО ВІЙСЬКО

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 30 серпня. Гарнізон в Буенос Айресе був сильно скріплений сьогодні з придуттям восьмого полку кінноти з Кампо-Майо з новим воєнним лаштунком, що свідчить про рішучу постанову уряду боронити себе перед можливим повстанням.

ПЯТНЮТЬ МЕНСІКАНСЬКИЙ УРЯД ЗА АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ

МІСТО МЕКСИКО, 29 серпня. Товариство Міжнародної Червона Допомога видало сьогодні заяву, в якій каже, що вівірковий рейд уряду на приміщення Комуністичної Партії й арештування п'яťох комуністів було частиною урядового плану заглушити голос пролетаріату, щоб не перешкодити президентові Гуверові в його надходячій поїзді до Мексика.

НІМЕЦЬКИЙ МІНІСТЕР ДОМАГАЄТЬСЯ РЕВІЗІЇ КОРДОНІВ З ПОЛЬЩЕЮ

ВАРШАВА, 29 серпня. Кажуть, що новий польський прем'єр Пілсудський планує стати на чолі польської делегації, яка поїде на сесію збору Ліги Націй у Женеві.

В політичних кругах кажуть, що ситуація між Польщею й Німеччиною стала така напружена, що польський уряд мусить заняти "рішуче становище" в Женеві. Польща є обурена на промови німецького міністра Тревірануса, який два рази в цім місяці домагався ревізії німецько-польських кордонів.

ПІЛСУДСЬКИЙ ЗНОВУ НАКИДАЄТЬСЯ НА ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ

ВАРШАВА, 27 серпня. За місяць програми праці нового польського уряду на чолі з Пілсудським, "Газета Польська" вмістила інтерв'ю з прем'єром Пілсудським, в якому він знову накидається на сойм і на окремі групи послів. Висловив Пілсудського на адресу сойму й пілсудські "непарламентарні", що не всіх їх можна вмістити в польській пресі. Пілсудський домагається зміни конституції, яка на його думку не відповідає інтересам польської держави.

ВІВІСИЛИ ПРАПОР РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ НА ВІДКРИТІМ ОСТРОВІ

ВАРШАВА, 26 серпня. Пілсудський про реанімацію кабінету Ставекса й заяву Пілсудського, що він годиться стати прем'єром, напів урядова "Газета Польська" каже, що з огляду на велику кампанію, яку веде проти уряду соймова опозиція, вирінає питання, чи не вичерпалася терпеливість уряду й чи не пора припинити цю "анархію". Газета висловлює сподівання, що найближче майбутнє дасть на це відповідь.

ВЕЗУТЬ ТІЛА АНДРЕЕ Й ТОВ., ЩО ЗАГИНУЛИ 33 РОКИ ТОМУ

ОСЛЬО, Норвегія, 29 серпня. Скандинавські радіо-станції вислали депеші, в яких закликали поспішити з поворотом домів малий корабель "Брат вааг", що везе тіла Соломона Августа Андрее та його товаришів, знайдених у підбігують того, як вони там загинули.

НАЦІОНАЛІСТИЧНЕ ВІЙСЬКО ЗАНЯЛО МІСТО

ШАНГАЙ, Китай, 26 серпня. Китайське націоналістичне військо динамітувало сьогодні західно стіну міста Тяні і завхатило твердиню, що була в руках північних військ. Урядова армія взяла три тисячі полонених, а також багато крипіл і скорострільних.

БЕЛИКЕ ХАБАРНИЦТВО В МІСТІ НЮ ЙОРКУ; СУДДІ КУПУЮТЬ СВОЇ ПОСАДИ

НЮ ЙОРК. Тут виходить на верх щораз більше відомостей про хабарництво, яке розпаношилося в адміністрації міста й захопило навіть судівництво. В справі бувшого поліційного судді Іволда знають, що його жінка дала комішнерові Гілі 10,000 доларів за назначення Іволда суддюю.

ВІСНОК, 2 ВЕРЕСНЯ 1930.

Справа ця була замотана настільки, що в дійсності хабар мав виносити 12,000 доларів. Телер викрикнув тайну щодо дальших 2,000 доларів. Ото Джейкоб Кеш зізнав, що то він дав Гілі 2,000 доларів у грітві. Кеш далі каже, що він звертав увагу мейорові Вокеру на скандали з хабарами, але мейор мовчав.